MÅNEDSNYTT MELKEVEIEN DESEMBER 2018
EVALUERING NOVEMBER
I november har vi hatt mye aktiviteter på melkeveien. På morgenen hver dag har vi hatt tilbud på en maleaktivitet sammen med frilek. Barna kommer og setter seg ved bordet med en gang de ser at det har kommet en male duk på bordet. Noen liker å holde på med maling lenge og noen mindre, men nesten alle har prøvd seg på de fleste typer aktiviteter vi har hatt. Kroppsmalingen der barna malte på omrisser av seg selv var spesielt interessant for fleste da barna fikk male stående. Vi ser at barna spør fortsatt etter maling etter sovetiden også.
I overgangen før fruktmåltid og 3 mat og ved fellesbeskjeder har vi nå begynt å bruke en liten mikrofon med høyttaler. Vi merker at det fenger barnas oppmerksomhet lett og det har hjulpet oss å ha gode samlingsstunder. I frileken har barna også fått brukt mikrofonen. Flere begynner å tørre å snakke i mikrofonen nå. Vi har sunget mange sanger og vi hører at barna synger de sangene gjennom dagen. Om dere lurer på hvilke sanger barna deres synger og ikke klarer å finne svar, så hør med en av oss. Vi har planer om å henge opp teksten til sangene etter hvert.
For å styrke språk og kommunikasjon og for å støtte bedre sosial samspill har vi hatt flere små lekegrupper i tillegg til Mini/Maxi grupper. Dette har også hjulpet for å støtte de som ikke tørr å delta så mye i store grupper.
Første snøen på torsdag var veldig gøy for barna. De minste trengte litt hjelp til å gå opp bakken og det ble litt vått og kaldt på slutten, men å lage snømann med voksne, sitte på ake-madrass og bli kjørt rundt var kjempegøy. Ellers har alle barna vist interesse for å komme seg ut, men ikke alle var like interesserte i å være ute lenge.
Vi har endelig fått startet opp turene våre på onsdager. Vi har hatt tre turer i området rundt T bane stasjonen. Vi merker at det er god trening å gå for de eldste på melkeveien. Vi har vinket til alle              t-banene som kjørte forbi oss og noen ganger har vi fått et vink eller en tut eller en hilsen på høyttaleren fra t bane sjåførene … ikke sikker hvor mange barn som fikk det med seg  
Tusen takk for god oppmøte på høst utstillingen. Kjempehyggelig at både foreldre, besteforeldre og søsken var med. Mens vi voksne holdte på med å rigge opp til høstutstillingen har barnegruppa vært veldig rolig og samarbeidsvillige og bidratt på deres måte. De fikk klippeaktivitet når voksne skulle klippe noe, de var med på kopi rommet og hentet det som ble kopiert, og har satt som publikum og så på at voksne fikset kroker i taket osv.

FOKUS DESEMBER
I desember vil vi fokusere på Jul og juleaktiviteter. Vi vil ha det rolig og ønsker å være en motpart til førjulsstresset som det kan være ute. Det blir kos med synging, formingsaktiviteter, baking, adventsamlinger, Luciafeiring, nissefest, klementiner og pepperkaker. 

Info:
-Vi ser at det begynner å bli lange frokoster på morningene på melkeveien og flere vil ha med en matpakke til barnehagen selv om de har spist frokost hjemme. Samtidig er andre klare til å begynne med leken. Vi ønsker derfor å tilby flere aktiviteter på bordet fra kl. 0830 hverdag. Om det ikke er noe spesielt så trenger ikke barna å ta med en matpakke og vi ønsker å avslutte frokosttiden kl. 0830.
-Lucia feiring 13. desember kl. 1600 (mer info kommer)
-Nissefest 18. desember for barna. ( mer info kommer)
- Redusert åpningstid 0830 til 1600 27. og 28. des. 2018.
-Planleggingsdag 2. januar 2019. Barnehagen holder stengt.
- Theo fyller 2 år 18. desember.

Vi sender ikke med Kalenderen denne måneden.

Ønsker alle en god desember, god jul og godt nytt år!
Vennlig hilsen Lendita, Kamilla, Lisa, Emilie, Sara og Rani



