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MÅNEDSNYTT MELKEVEIEN OKTOBER
EVALUERING SEPTEMBER
I september har barna kommet mere inn i lek, hvor det har vært mere samspill mellom barna og rollelek. Vi ser at barna trives med å leke på kjøkkenet, hvor de lager mat til hverandre og deler på kjøkken utstyr. Barna har fått lage epletrykk av epler som vi har plukket i eplehagen, barna har fått male med pinner og med hendene. I utetiden har barna vært opptatt av å sykle, hvor vi har laget en sykkelsti av planker. Barna har måttet vente på tur, finne balansen og hjelpe hverandre. De har plukket pinner, hasselnøtter, eikenøtter, blader og steiner i ulike størrelser som vi har hatt fine samtaler rundt. Vise hverandre hva de har funnet i skogen og ta det videre inn i sin lek. Vi har flyttet turdagen til onsdag da vi har barnehagen for oss selv på mandagen.  

FOKUS OKTOBER
Vi vil bruke mere tid med å male med barna, da vi ser at dette er av stor interesse hos mange av barna. Det å la de få kjenne på maling og blande fargene og se hvilken farge det blir gir fine sanse opplevelser. Vi vil tilføre nye elementer underveis slik at det vil være inspirerende for barna og holde på med maling over tid, vi er opptatt av at barna skal skape sine kunstutrykk med å male med hendene eller bruke pensel. Maleriene vil bli hengt opp inne på avdelingen. Hvis barnet har en ensfarget genser eller t-skjorte som de kan ha på seg når de maler er det fint om dere tar med, vi ser at det er flere som ikke vil male i maleforkle vi har her i bhg. Det kan bli en kunstnerisk genser eller t-skjorte i løpet av året.

Info:
Planleggingsdag 26 oktober- bhg stengt.
I uke 45 og 46 vil det bli foreldresamtaler. Henger opp en plakat på ytterdøra når det nærmer seg, slik at dere får tid til å skrive dere opp.
[bookmark: _GoBack]Sjekk barnas kurver, fyll på med tykkere klær og skift. Husk å merke!

Vennlig hilsen fra Kamilla, Lisa, Sara, Lendita,  Rani og Elisabeth 
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