Tema/prosjekt 2021-22:
 «Matematikk» 
Ett av Rammeplanens fagområder er matematikk, som blir beskrevet under området «Antall, rom og form». Fagområdet omfatter lekende og undersøkende arbeid, med sammenligning, sortering, plassering, orientering, visualisering, resonering, former, mønstre, tall, telling og måling. (Rammeplan for barnehage s. 53)
Det er viktig å påpeke at matematikk i barnehagen ikke handler om å gjøre barnet klar for matematikklæring på skolen. Matematikk i barnehagen har en stor verdi i seg selv.    

Matematikk kan i stor grad sees på som et fag der kunnskapen legges som stein på stein i en mur. I perspektiv av livslang læring så er det selve grunnmuren som støpes. En solid grunnmur vil ha betydning for barna både på kort og lang sikt. På kort sikt vil en stimulering av matematikk øke barnas nysgjerrighet, interesse og trygghet i forhold til fagområdet. Barna får selvtillit og evne til å tenke matematisk i barnehagehverdagen, og et språk til å beskrive denne tenkningen. På lang sikt hjelper matematisk tenkning til å mestre livet. («Hva er barnehagematematikk» Nakken/Thiel (2014)

For at vi i barnehagen skal kunne formidle matematikk til barna, må vi selv kunne gjenkjenne matematikken og bruke den i hverdagen. Matematikk finnes i det meste, det er en naturlig del av livet vårt og handler om mye mer enn tall, tegn og symboler. Mange har kanskje et negativt bilde av matematikk fra de selv gikk på skolen, så målet er at matematikk skal være gøy. Vi skal utforske, eksperimentere, leke og ha mange spennende aktiviteter sammen med barna for å gi et godt grunnlag for matematisk forståelse og interesse hos barna.
Matematikk og språk henger nøye sammen. Alt arbeid med matematikk går gjennom undring, eksperimentering og lek. Det betyr at den gode samtale og språkforståelse også blir viktig for å kunne resonnere, sette ord på og samtale med de rundt seg både i lek og aktiviteter.
Matematikk inneholder mange ord og begreper som vi bevisst skal bruke gjennom barnehagedagen både ute og inne. I praksis vil vi aktivt bruke førmatematiske begreper for å plassere og orientere som for eksempel over, under, større, mindre, foran, bak, først, sist, mange, få, eldre og yngre osv for å gi grunnlag for matematisk forståelse.   
Gjennom aktiviteter vil vi gi barna forståelse for at tall betyr en viss mengde og at telling har en viss rekkefølge. Vi vil aktivt lete etter å ha fokus på form og mønster både ute i skogen og inne i barnehagen.                        
Barn er nysgjerrig og vil gjerne utforske hvordan ting henger sammen for å forstå verden. Når vi skal sammenligne flere enn to ting, sorterer vi for å skape orden og se sammenhenger. Når vi sammenligner, driver vi med matematikk – uansett hva vi sammenligner.





Strategiplan:
Lek og lekemiljø                                                                                                                                                    Det å fordype seg i lek er noe av det viktigste i et godt barneliv. Leken har en egenverdi som vi i Gjettum barnehage ønsker å verne godt om. Vi ønsker å inspirere til, gi tid og rom for ulike typer lek både ute og inne. Alle barn skal få oppleve glede, humor, spenning og engasjement gjennom lek hver dag. Leken er også en arena for barnas utvikling og læring, og for sosial og språklig samhandling. 
Vi ønsker at lekemiljøet i barnehagen skal være dynamiske og endres etter barnas interesser og prosjektene vi jobber med. Dette vil komme til uttrykk ved at avdelingene ommøbleres og endrer utseende gjennom året, og ved at lekemateriell skiftes ut og suppleres. Lekemateralene består av en blanding av leketøy og «løse deler», som klosser, steiner, pinner, trebiter osv. 
I hverdagen vil vi jobbe aktivt for at de ansatte skal være tett på og nær barna i leken slik at de kan støtte, veilede, inspirere.

Cos- Trygghetssirkelen:
COS - Circle of security eller Trygghetssirkelen på norsk er et verktøy som bygger på tilknytningsteori og forskning. Trygghetssirkelen er på en måte et veikart for hvilke behov barnet har, hva signalene de gir betyr, og hva vi kan gjøre for å møte barnas behov på en bedre måte.
Cos er et verktøy som kan hjelpe voksne til å observere og reflektere over egen håndtering av vanskelige situasjoner.                                                                                                                                                                                                                                                                                For eksempel: Når vi kommer opp i vanskelige situasjoner som barnet ikke klarer å håndtere er det viktig at vi i stedet for å bli irritert på barnet forsøke å forstå situasjonen eller konflikten som har skjedd, og stille oss spørsmålet: Hva er det barnet forsøker å fortelle oss? Hvordan kan jeg møte barnet slik at det opplever å bli møtt og forstått? Vi kan være tydelig, sette grenser, men samtidig anerkjenne barnas følelser, trøste og være en trygg voksen. Vi kan hjelpe barnet å sette ord på situasjonen og de følelsene barnet har.                                                                                                                         I hverdagen er det viktig at vi er tilgjengelige voksne som barna blir trygg på, som kan gi et trygt fang (ladestasjon) hvor barnet finner ro og energi. 


                                                                             

