Språk som fokusområde 2019-2020
Hvorfor er dette temaet viktig for oss?

Et godt utviklet språk er viktig i alle deler av livet. Språket vårt består av 70% verbalt språk og 30% nonverbalt språk. Språk er viktig i alle former for samspill med andre. Det er derfor viktig at hverdagen i barnehagen byr på et godt og rikt språkmiljø hvor alle barn får delta aktivt. 
Vi opplever at vi som voksne blir tryggere og lettere kan inspirere og utfordre barna når vi har god kunnskap om et fokusområde. 
Et godt språk er med på å hjelpe barna til å uttrykke seg, bli forstått og ha et rikt sosialt liv med andre. 

Hva sier Rammeplanen?

Å støtte barns språklige kommunikasjon er en grunnleggende oppgave i barnehagen, og fremheves i Rammeplanen som et av barnehagens primære formål: «Barnehagen skal være bevisst på at kommunikasjon og språk påvirker og påvirkes av alle sider ved barnets utvikling. Gjennom dialog og samspill skal barna støttes i å kommunisere, medvirke, lytte, forstå og skape mening. Alle barn skal få god språkstimulering gjennom barnehagehverdagen, og alle barn skal få delta i aktiviteter som fremmer kommunikasjon og en helhetlig språkutvikling» (Rammeplanen 2017)

Hvordan jobber avdelingene med fokusområdet?
Hvordan stimulerer vi barna?

Vi vil bidra til at barna får utforske og utvikle sin språkforståelse, språkkompetanse og et mangfold av kommunikasjonsformer. Med økt fokus på temaet språk, vil personalet være mer bevisst på å sette ord på alt som skjer gjennom barnehagehverdagen. Det vil si gjenta, bekrefte og benevne. 
Vi vil inspirere til ulike aktiviteter og undre oss sammen med barna for å fremme den gode samtalen. 
Ved bruk av konkreter og bilder og fokus på bøker, historier og eventyr vil kunne fenge barn uavhengig av alder. Vi vil også benytte oss av rim, regler, sang og musikk. Her kommer vi naturlig inn på begreper som rytme, tempo og rimord. 
Vi vil at språklig mangfold skal bli en berikelse for hele barnegruppen. Vi kan blant annet synliggjøre de ulike språkene vi har på avdelingene ved å lære oss å si «hei» og å telle til tre. 

Hvordan vil fokusområdet synes på avdelingene?

Målet er at det på hver avdeling vil lages et tankekart/en oversikt med bilder, observasjoner og tekst som viser hva vi har fokus på og veien videre i prosjektene. Det vil også henge plakater i barnehøyde fra historier, bøker og aktiviteter, som kan skape møteplasser for undring og samtaler. Karlsvogna og Nordstjerna vil ha nøkkel-/fokusord. Ordene henges synlig slik at de aktivt blir brukt i det daglige. Vi vil også være bevisst på å trekke elementer fra hva barna viser interesse for inn i aktiviteter og lekemiljøet. 
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